
 

 

 

Αθήνα, 27 Σεπτεμβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ.  Υπουργούς: 

 Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας   

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

ΘΕΜΑ: «Μεγάλος κίνδυνος καταστροφών σε περίπτωση ακραίων 

καιρικών φαινομένων στο Νεοχώρι Αιτωλοακαρνανίας» 

 

Η πρόσφατη καταστροφή στην Θεσσαλία αποκάλυψε τα τεράστια λάθη και τις 

παραλείψεις στα μέτρα πρόληψης που θα μπορούσαν να έχουν αποτρέψει τα 

τραγικά αποτελέσματα της κυβερνητικής αδιαφορίας. 

Ο Τοπικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων Νεοχωρίου με γνωμοδοτική 

τεχνική έκθεση του προς τους αρμόδιους υπουργούς ενημερώνει για την 

κατάσταση που επικρατεί στην περιοχή Νεοχωρίου Αιτωλοακαρνανίας και για 

τους κινδύνους που πρόκειται να προκληθούν στην περίπτωση έντονων 

καιρικών φαινομένων. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΤΟΕΒ το φράγμα της ΔΕΗ στο Καστράκι είναι 

υπερπλήρες ενώ το ύψος του ποταμού υπερβαίνει τα συνήθη για την εποχή 

υψόμετρα. Τα στοιχεία αυτά προκαλούν μεγάλη ανησυχία αφού ο χειμώνας και 

οι κακοκαιρίες δεν έχουν ακόμα ξεκινήσει στην περιοχή.  

Συγκεκριμένα υπάρχουν φρεάτια και υποδομές ακαθάριστες και σε δύο σημεία, 

που είναι αδύνατον να επέμβει ο ΤΟΕΒ, υπάρχει κίνδυνος υπερχείλισης.  

Η λίμνη Τριχωνίδα που συνδέεται με την Λυσιμαχία με ένα κανάλι (υπάρχει ένα 

θυρόφραγμα ώστε στην Τριχωνίδα να μην ανεβοκατεβαίνει η στάθμη πάνω 

από ένα επιτρεπτό όριο) το οποίο όμως είναι κατεστραμμένο και έχει φτιαχτεί 

ένα παράπλευρο αυλάκι με αποτέλεσμα τα νερά να φεύγουν ανεξέλεγκτα από 

την Τριχωνίδα προς την Λυσιμαχία. Αντίστοιχα, υπάρχει ένα θυρόφραγμα που 

ρυθμίζει επίσης την στάθμη αλλά και αυτό είναι κατεστραμμένο και τα νερά 

φεύγουν ανεξέλεγκτα από την Λυσιμαχία προς τον Αχελώο.   
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Στην περίπτωση λοιπόν που υπάρξουν ακραία καιρικά φαινόμενα, οι δύο 

λίμνες δεν θα έχουν το περιθώριο να αποταμιεύσουν το βρόχινο νερό, θα το 

εκβάλουν στον Αχελώο με αποτέλεσμα να πλημμυρίσει ο κάμπος του ΤΟΕΒ 

Νεοχωρίου.  

Επιπλέον, έχει μπαζωθεί και έχει τοποθετηθεί παράνομα περίφραξη στο τάφρο 

στη θέση Άγιος Αιμιλιανός με αποτέλεσμα να πλημμυρίζουν τα πλαϊνά 

χωράφια.   

Όπως αντιλαμβάνεστε ο κίνδυνος είναι άμεσος και τα αποτελέσματα σε 

περίπτωση έντονης βροχόπτωσης θα είναι καταστροφικά. Κρούουμε τον 

κώδωνα του κινδύνου και εφιστούμε την προσοχή σας για να μην 

επαναληφθούν τα θλιβερά γεγονότα που ακόμα βλέπουμε να εξελίσσονται στην 

Θεσσαλία.  

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Θα προχωρήσετε άμεσα στις κατάλληλες εργασίες στην περιοχή του 

Νεοχωρίου Αιτωλοακαρνανίας σύμφωνα και με την γνωμοδοτική 

τεχνική έκθεση του ΤΟΕΒ Νεοχωρίου ούτως ώστε να μην υπάρξουν 

καταστροφικές συνέπειες σε περίπτωση ακραίων καιρικών 

φαινομένων;  

 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

Κόκκαλης Βασίλης 

Μάλαμα Κυριακή 

 




